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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

 

Комплексна кваліфікаційна робота бакалавра на тему «Багаторічні 

зміни метеорологічного режиму різних кліматичних зон Антарктиди» 

виконувалась на кафедрі метеорології та кліматології під керівництвом 

доцента кафедри, кандидата географічних наук Прокоф’єва Олега 

Милославовича та кандидата географічних наук, доцента  Волошиної Олени 

Вікторівни студентками групи МКА-18 Маркіною Альоною 

Олександрівною – тема: «Багаторічні зміни метеорологічного режиму в 

прибережній кліматичній зоні Антарктиди» та Манжосовою Марією 

Григорівною – тема: «Багаторічні зміни метеорологічного режиму у 

внутрішньоматериковій кліматичній зоні Антарктиди».  

Актуальність теми визначається необхідністю постійного 

моніторингу метеорологічного режиму Антарктиди та його динаміки в 

світлі сучасних кліматичних змін. Як відомо, кліматичні коливання істотно 

впливають на діяльність людини та економіку в різних регіонах. Навіть 

зовсім малі зміни середньої температури півкулі можуть відповідати 

великим регіональним коливанням. Зміни клімату в значній мірі впливають 

на всі сторони нашого життя. Зокрема, на стійкість сільськогосподарського 

розвитку та міського планування, безпеку водопостачання та ефективність 

заходів захисту від стихійних лих. Також впливають на різноманітність 

сільськогосподарських культур та їх урожайність; рентабельність проектів, 

пов'язаних з поновлюваними джерелами енергії; стійкість транспортної 

інфраструктури; охорону здоров'я і кампанії по боротьбі з захворюваннями, 

і це лише кілька видів їх впливу. 

Антарктида  замерзлий континент нашої планети і він відіграє велику 

роль в регулюванні клімату усієї земної кулі. До недавнього часу всі вважали, 

що проблема глобального потепління не торкнеться самої холодної частини 

нашої планети. Однак нові технології супутникової фотографії радикально 
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змінили наше уявлення про величезні крижані шапки планети. Однак, полярні 

регіони в першу чергу страждають від потепління клімату, і в Антарктиді вже 

відбуваються кардинальні зміни.  

Антарктида та її лід, океан та екосистеми відіграють вирішальну роль у 

регулюванні глобального клімату. Разом вони допомагають уповільнити 

глобальне потепління, викликають важливі океанські течії та сприяють виносу 

мільйонів тон вуглекислого газу з атмосфери. Кліматична криза руйнує ці 

крихкі системи. Тому слід проводити моніторинг кліматичних характеристик, 

а в нашому випадку зміну температури повітря.  

Метою роботи є комплексний статистичний аналіз динаміки змін 

температурного режиму на станціях Беллінсгаузенн та Амундсен-Скотт за 

минулі 50 років.  

В якості матеріалу дослідження використовувались середньомісячні 

значення приземної температури повітря на станціях прибережної та 

внутрішньоконтинентальної частин Антарктиди (отримані з бази даних 

Британського Антарктичного центру) за період з 1971 по 2020 рр. 

В бакалаврській кваліфікаційній роботі, яку виконувала Маркіна 

Альона Олександрівна – тема: «Багаторічні зміни метеорологічного режиму в 

прибережній кліматичній зоні Антарктиди» представлені результати 

дослідження динаміки приземної середньомісячної температури повітря на 

прибережній станції Беллінсгаузен починаючи з 1971 по 2020 роки. За три 

останніх десятиріччя, на станції Беллінсгаузен мінімальні значення 

середньомісячної температури повітря у холодний період поступово 

підвищуються кожне десятиріччя. У теплий період на станції Беллінсгаузен 

також спостерігається підвищення мінімумів середньомісячної температури 

повітря. Максимуми середньомісячних температур повітря у теплий період 

року у прибережній зоні не змінюються.  

В цілому у прибережному районі підвищення середньомісячної 

приземної температури повітря відбувається за рахунок зростання 
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мінімальних температур повітря, а також за рахунок зростання середніх 

температур у холодний період. 

Кваліфікаційна бакалаврська робота Манжосової Марії Григорівни на 

тему: «Багаторічні зміни метеорологічного режиму у внутрішньоматериковій 

кліматичній зоні Антарктиди» присвячена дослідженню динаміки змін 

приземної середньомісячної температури повітря на 

внутрішньоматериковій антарктичній станції Амундсен-Скотт починаючи з 

1971 по 2020 роки. Аналізуючи проведену роботу щодо динаміки приземної 

температури повітря на антарктичній станції Амундсен-Скотт, можна сказати, 

що відбуваються помітні зміни у бік підвищення середньомісячної 

температури повітря.  

Підвищення середньорічної приземної температури повітря з 1971 по 

2007 рік відбувається в цілому за рахунок підвищення максимальних значень 

середньомісячних температур повітря. Після 2007 року підвищуються як 

максимальні та середні, так і мінімальні значення приземної середньомісячної 

температури повітря.  
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ВСТУП 

 

Антарктида активний центр циркуляції атмосфери. Вивчення її льодів 

цінно не тільки тому, що вони є важливим ресурсом прісної води, а й 

індикатором глобального потепління клімату. 

Клімат полярних областей завжди був під пильною увагою дослідників 

у зв'язку з важливістю останніх як “холодильників” у формуванні глобальної 

кліматичної системи.  

Зміна клімату є однією з найбільш складних проблем нашого століття. 

Незважаючи на те, що існує велика кількість ефективних фізико-

математичних моделей клімату для оцінки його майбутніх змін на основі 

кліматичних сценаріїв, а зокрема температурного режиму залишається 

відкритим. Тому дослідження проявів змін температурного режиму на 

регіональному рівні є актуальним завданням. 

Метою даної роботи є комплексний статистичний аналіз динаміки змін 

приземної температури повітря станції Беллінсгаузен за минулі 50 років. 

Найбільшу увагу у даній роботі було приділено відхиленням 

середньомісячної температури повітря на станції Беллінсгаузен за минулі 30 

років. 

Відповідно до поставленої мети були вирішені такі завдання: 

- розраховані та проаналізовані статистичні характеристики 

середньомісячної температури повітря на станції Беллінсгаузен за період 

1971-2020 р. з періодами різної тривалості; 

- виявлено приховані періодичності та розраховано основні тенденції у 

зміні температурного режиму на станції Беллінсгаузен за період 1971-2020 рр. 

- проведено порівняльний аналіз отриманих результатів з 

характеристиками термічного режиму станції, що знаходиться в іншій 

кліматичній зоні. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведеного аналізу температурного режиму на 

антарктичній станції Беллінсгаузен за 50-річний період (1971-2020 рр.) з 

використанням методів статистичного аналізу можна зробити наступні 

висновки: 

– аналізуючи динаміку середньомісячної приземної температури повітря 

у прибережній зоні можемо стверджувати, що спостерігаються стійкі  

значення приземної температури повітря, тобто середні значення температур 

за 50 років і за 30 років – однакові; 

– якщо розглядати зміну температур за три останніх десятиріччя, то на 

станції Беллінсгаузен мінімальні значення середньомісячної температури 

повітря у холодний період поступово підвищуються кожне десятиріччя. У 

теплий період на станції Беллінсгаузен також спостерігається підвищення 

мінімумів середньомісячної температури повітря; 

–  максимуми середньомісячних температур повітря у теплий період року 

у прибережній зоні не змінюються; 

– аналізуючи максимуми та мінімуми амплітуди відхилень 

середньомісячної температури повітря у холодний період року, то їх різниця з 

кожним роком зменшується, у теплий період така тенденція спостерігається у 

період з 2011 по 2020 роки; 

– найбільш характерні коливання з періодом два роки, також 

зустрічаються квазітрьох-, семи- та девьятирічні коливання коливання.  

В цілому у прибережному районі підвищення середньомісячної 

приземної температури повітря відбувається за рахунок зростання 

мінімальних температур повітря, а також за рахунок зростання середніх 

температур у холодний період. 

Отже, порівнявши десятиріччя між собою бачимо, що на станції 

Беллінсгаузен відмічається тенденція зниження відхилень середньомісячної 

температури повітря. Такі зміни більш помітні у холодний період року. На 
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станції найбільше значення максимального відхилення середньомісячної 

температури повітря спостерігається в перше десятиріччя (1991-2000рр), його 

значення складає 3,5°С, найменше також у перше десятиріччя (-7,2°С).  
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Додаток А 

 

Таблиця А1 – Багаторічні середньомісячні приземні температури 

повітря на антарктичній станції Беллінсгаузен 

 

 


